
VI. évf. 16. szám. Szerda, 1925. január 21.Egyes szám ára 1000 korona
A, s Sl KISGAZDAKey 9; 

vöröstyj 
vasárnap 4
vény társasai
Qt(-a 5. sztí
Érdeklődők i
dos R. t. ijj,

Magyar Nemzeti Muzeum
más Budapest

Xm ül
POLITIKAI iAPILAP, Ä SZENTESI KISGAZDAPART HIVATALOS LAPJA
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Állandó hirdetőink részére olcsóbb hirdetés árakat számítunk.

Apróhirdetés 15 szóig 6000 korona, minden további szó 600 
korona. — A hirdetések mindenkor közlés előtt előre fizetendők.,Mév|
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■IlÜHim«äS»BCSr,lä855» városunkban az első kezdeményező lépést, 
amikor az elárvult cselédtörvény megvál­
toztatása érdekében nyújtott be határozati 
javaslatot a kerületi gazdagyülésen. A régi 
cselédtörvény az a béklyó, mely szorítja a 
gazdát és cselédet egyaránt. Ezt a törvényt 
továbbra is zsinórmétékül elfogadni annyit 
jelent, mint önmagunkra rakni a bilincse­
ket és lábunk alatt elfürészelni a hidat.

és munkásra egyaránt nehezedik, csak a 
kenyérre, a szalonnára, a mindennapi fa­
latra, amelyet sírva kér földes szobájában 
gyermeke.

*°kajhe| minden időben egyik legégetőbb problémája 
volt a nemzeteknek. A régi római világban 
egy a mostanitól merőben ellenkező állam- 
szervezet mellett is voltak mozgalmak, me­
lyek a rabszolgák helyzetének könnyítését 
célozták. Pedig akkor egy egészen más 
világnézet uralkodott, a szabad polgárnak 
mások voltak törekvései, mint a huszadik 
század polgárainak. Nem szabad egy pilla­
natig sem azt hinni, hogy a mai szabad­
ság minden vonatkozásában szabadság. — 
A modern életnek éppen úgy meg vannak 
az önmaga által felállított béklyói, mint a 
régi konzervatív világnak. Ezek a béklyók 
talán még jobban szorítanak és jobban fáj-
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tak és másoknak kovácsoltak. Mi saját 
magunk rakjuk végtagjainkra a bilincseket, 
mi saját magunk fűrészeljük lábunk alatt 
az ellentéteket áthidaló pilléreket.

Nagyon sok olyan égető probléma 
van, melynek radikális és gyakorlatias 
megoldása a nemzet jövőjének szempont­
jából óriási fontossággal bir. Ezek között 
első helyet követel magának a magyar 
munkáskérdés. Aki éles szemmel figyeli az 
eseményeket és aki nem egy elfogult szem­
pontból bírálja el a dolgok folyását, kény­
telen elismerni, hogy minden tagadás elle­
nére is, nálunk van munkáskérdés és hogy 
egy sziikebb kört tekintsünk, van mező- 
gazdasági munkáskérdés.

A gazda és cselédje között, a munka­
adó és a munkás között jelentős anyagi 
eltérés és világuézetheli különbség mutat­
kozik. Ha többet nem mondanánk, már ez 
is tökéletesen elegendő volna fenti állítá­
sunk helyességének bizonyítására. Mennél 
inkább súlyosabb helyzetbe kerül az alföldi 
mezőgazdaság, annál nehezebb idők virrad­
nak a munkásosztályra is. Minél több be­
táblázott és eladósodott földbirtok lesz a 
nagy magyar Alföldön, annál több munka- 
nélküli, élelemnélküli munkás fog másfelé 
elhelyezkedési lehetőség után futni. A ma­
gyar mezőgazdaság helyzete a múlt század 
hetvenes-nyolcvan éveiben sokkal kedve­
zőbb volt, mint most. Nem is élt akkor 
még oly nagy mértékben kifejlődve az 
agrárszociálizmus, mint most. És hogy ma 
már egy .óramű pontossággal kiépített szer­
vezet működik a munkásérdekek védelmé­
ben, a magyar mezőgazdaság, de különösen 
az alföldi gazdálkodás lejtőre való jutásá-

Munkáskérdés

A gazda és cseléd között fennálló 
ellentéteket mindkét félnek kötelessége jó­
indulattal letompitani és minden olyan tö­
rekvést megakadályozni, amely ennek ellen­
kezőjére törekszik. Pataki Imre tette meg

mely U
21

Elsőrendűt* 
sör! Melegé* 
gálás! Sz:
ifj. Soóij
Nagyobb J

LEGÚJABB.
Éles támadás a forgalmi adó ellenőrök ellen.

A nemzetgyűlés ülése.II
A nemzetgyűlés tegnapi ülését fél 11 , adót sem fizetnek. — A pénzügyminiszter

megígérte, hogy a forgalmi adó terén be­
szünteti a jutalékrendszert. Ennek már eljött 
az ideje. Csak a jutalékrendszer okozhatta, 
hogy néhány forgalmi adóellenőr milliárdos 
vagyonra tehetett szert. A javaslatot elfo­
gadja.

Erődi-Harrach Béla a következő szó­
nok. Politikai, külügyi és kormányzati szem ­
pontból bírálja a költségvetést.

Hosszú elméleti fejtegetésekbe bocsát­
kozik a szocializmusról és kijelenti, hogy 
az egységes párt a nemzeti újjáépítés mun­
kájából nem zár ki semmiféle társadalmi 
réteget, tehát a fizikai munkásságot sem. 
Ezután a magyar mezőgazdaság problémái­
val foglalkozik és a szemtermelés fejlesz­
tését sürgeti.

A politika csak eszköz legyen a kor­
mány kezében arra, hogy a társadalmi jó­
létet helyreállítsa és az országot újjáépítse. 
A javaslatot elfogadja.

Ivády Béla a következő szónok. Ami­
kor a költségvetés tanulmányozásába fogott 
— úgymond — elsőnek az igazságtalanság 
érzésé vett erő rajta. Az utolsó tíz évvel 
ezelőtti költségvetéssel való összehasonlítás­
ban látta csak igazán, mennyire megcson­
kította az ántánt ezt a szerencsétlen orszá­
got. Nagy eredmények és a sors kedvezé­
sének tekinti, hogy az ország idáig is el­
jutott. Az államháztartás egyensúlyának 
helyreállítása indokolt alapot szolgáltat ön­
bizalmunk emelkedésére.

Az ellenzék jelenlétére és kritikájára 
sóba sem volt nagyobb szükség, mint most, 
ebben a történelmi pillanatban, amikor tiz 
év óta először van aranyköltségvetés a 
nemzetgyűlés előtt. A költségvetés tárgya­
lására áttérve, hosszasan ismerteti előbb az 
1870-es évek büdzséviszonyait és azt a ne­
héz helyzetet, amelybe Magyarország a ki­
egyezés után az akkori pénzügyi krízis kö­
vetkeztében jutott.

Hibáztatja, hogy az állami kiadások 
több mint fele személyi kiadásokból áll. 
Nem azt akarja ezzel mondani, hogy so- 
kalja az állami tisztviselők fizetését.

órakor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök 
és a következő kijelentést tette :

— A nemzetgyűlés karácsonyi és új­
évi szünete alatt az egyes pártok között a 
pártközi béke érdekében közeledés nem jött 
létre és igy én, akinek kötelességem min­
dent elkövetni a parlamenti béke helyre- 
állítására : felvetettem egy pártközi konfe­
rencia eszméjét. Őszinte sajnálatomra — ez 
a lépés nem vezetett eredményre. Úgy ér­
zem, hogy az elnöki állásnak tartozom az­
zal kötelességgel, hogy kizárólag magasabb 
és egyetemesebb érdekből, hazafias szem­
pontból kimerítsek minden eszközt, amely 
a fenti cél érdekében rendelkezésemre áll 
— vagyis éljek azzal a hatalommal, amely 
nekem jogot ad az uj házszabályok 240. 
§-ának 18. pontja alapján a kizárási idő 
megrövidítésének indítványozására. Tenni 
kívánom ezt azért is, mert képviselőtársaim 
egy része, akik egyénileg nincsenek érintve, 
tulszigorunak tartja a mentelmi bizottság 
kizáró határozatát. Mindezek alapján java­
solom, hogy azoknak a képviselő uraknak 
a kizárása, akiké caidószerint még’ nem 
járt le, — a holnapi üléstől kezdve hatá­
lyon kívül helyeztessék.

A Ház egyhangúlag kimondja a kizá­
rások hatálytalanítását.

Temesváry Imre, a költségvetés fő­
előadója, ismerteti a budget javaslatot. 
Hosszasan foglalkozik a szanálási akció 
előzményéivel, majd a köztisztviselő kér­
déssel.
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Az első felszólaló Reischl Richárd. Bár 
tagja a kormánytámogató Huszár-pártnak, 
mégis — hazafias aggodalomból kénytelen 
támadást intézni a kormány ellen a költség- 
vetés tárgyalása alkalmából.

Az adómorál leromlott, — mondotta a 
pénzügyminiszter —, ez azonban éppen a 
pénzügyi politikának a következménye. A 
legnagyobb igazságtalansága volt a pénz­
ügyi politikának az, hogy a vagyonváltságot 
a hadikölcsönökre is kivetették. Határozati 
javaslatot terjeszt he a hadikölesön kötvények 
valorizációjáról.

A kényszerkölcsönt sok községben még 
nem fizették be, sőt ezeken a helyeken egyes 
képviselők lázitása következményekép még

nak világos bizonyítéka, 
van, mert — sajnos — elszegényedett a 
gazdaosztály is. Ma rózsás lenne a mun­
kásosztály helyzete, ha annyi napszámbért 
kapna, mint a múlt évszázad utolsó év­
tizedeiben, mert akkor ma ugyanolyan da­
rab szalonnát és kenyeret ehetne, mint 
régen.

A mezőgazdasági munkáskérdés ezer 
problémája közül a kenyér és a szalonna 
talán egyedül, ami napjainkban a munkást 
érdekli. Ruházatra már nem is gondol eb­
ben a nagy gazdasági szolgaságban, amely 
most a nagy magyar Alföld rónáin gazdára
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— Jótékony Nőegylet kultur- 
délutánja január 25-én.
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Építtetők és építkezők figyelőébe!
TelefonTelefon

Keramit-lapok minden méretben, keramit-téglák, chamotte-föjd 
és chamotte-téglák kaphatók

a Zsoldos Részvénytársaság gyártelepén.
5.

3

Borzalmas gyilkosság Hódmezővásárhelyen. öreg édesapja előtt, kezet szorított vele és 
csak aunyit mondott:

— Isten áldja édesapám !
Ráez Ferencet tegnap szállították be 

a szegedi ügyészség fogházába, míg a meg­
gyilkolt asszony hoitestét a hódmezővásár­
helyi kórházban fogják fclboncolui.

Egy szegvári földmives meggyilkolta a feleségét. 
Féltékenységből vetemedett a vadállatias tettre.

Hódmezővásárhelyről borzalmas módon | gaszkodolt gyermekekhez, csupán mháit kö- 
régrehajtott hitvesgyilkosság hírét kapjuk, ve tel te férjétől.
A Hódmezővásárhely melletti Bőve-halom Rácz Ferenc végzetes n'ra l*dul.
egyik tanyáján Rácz Ferenc 28 eves gaz- ,r e
dálkodó hétfőn délelőtt baltával agyonverte Vallomása további .-órán Rácz Ferenc
feleségét leánykori nevén Gyapjas Máriát. e'oadta> hogy hétfőn reggel két fiát felöl- 
A szörnyű tett végrehajtása után bezárta a íoztette s baltáját kabátja alá dugva indult 
tanyaépületet és Vásárhely felé vette útját, el Gál ,Imre 1;‘kása felé- ahol a hűtlen ász­
ából a legközelebbi rendőrőrszobán jelent- 8zony 68 a csábító fogadták. Itt könyörgött 
kezett és bejelentette szörnyű, tettét. Az feleségének, hogy térjen vissza, de az asz- 
önkéntes vallomás megtétele után Ráez Fe- 8ZOn-v azztd utasította el, hogy nem tér 
rencet rendőri bizottság a tett színhelyére v*S8Za esaládi tűzhelyéhez, mert férje to- 
vitte ki, hogy a vizsgálóbíróval együtt a Tábbra,18 verni fogja. Csak azt az egyet 
helyszíni vizsgálatot megejtsék. k®r* még férjétől, hogy ri.h iit adja ki, mert

Rácz Ferenc három év óta volt kis- azokra szüksége van. Rácz Ferenc azzal 
tanyás a Bőve-halmi tanyán, ahol feleségé- feleIt> hogy a ruhákat ki is adja, jöjjön el 
vni oíMrin íut-nff tmíi.n> . ./.njs.; . ! lakásukra. vierve el. Az assznnv írvMímflannl
Rácz Ferenccel együtt a tanya elé érkezett, kövelte férjei, még két gyermekük Gál Imre 
Rácz Ferenc kalauzolta a bizottság tagjait! lak'l8an maradt. Amikor a férj és feleség a 
Kinyitotta a lakás ajtaját, ahol rettenetes 8zol,aba ért, az asszony a sublótot nyitó- 
látvány tárult a nézők elé. A szoba padló- 6atta’ niaJd P‘‘dig Rácz rakial'ott az asz- 
ján feküdt a meggyilkolt feleség nagy vér- szonyra: Hát csakugyan el akarsz hagyni ? 
tócsa feje körül a megakadt vér teljesen Vallomás szerint az asszonynak még ideje 
elborította az áldozat arcát. A gyilkos férj 8em V(dt válaszolni, amikor Racz kabátja 
tartotta a petróleum lámpát meggyilkolt fe- a*él előrántotta a baltát és az életlen olda- 
lesége arca elé s a legkisebb megindulás lával fejbeütötte az asszonyt. A szerencsét- 
sem látszott rajta, holott az összes jelenlé len nő a tűzhelyhez támol.vgott és itt érte
vöket ugyancsak próbára tette a borzalma- a második fejszecsapás, de most már a
aau szétroncsolt fejű asszony. fejsze élével. Az asszony a földre zuhant s

A helyszíni vizsgálattal párhuzamosan Racz harmadszor is f jére sújtott. Ez, 
folytatták le Rácz Ferenc kihallgatását, El- utolsó fejszecsapás oly eres volt. hogy 
mondotta, hogy feleségét azért gyilkolta »mikor a baltat az asszony fejéből k 
meg, mert az hűtlen lett hozzá. Hosszabb huzni, C8ak úgy tehette, hogy egyik lábával 
idő óta megcsalta, majd pedig hűtlenül el- leszorította felesége fejér, 
hagyta ésjga csábítóval költözött össze. A Ezután megmosta kezét, ünneplő csiz-
részletes kihallgatás során elmondotta, hogy máját húzta fel s gyalog ment be Vasár- 
a háború befejeztével került haza szülőfa helyre, ahol jelentkezett a rendőrségen. 
Injába Szegvárra, ahol béresnek szegődött 
el. A szerencsétlen véget ért feleségét már 
régóta ismerte, aki mindszenti származású 
volt és legszebb leány a faluban. Kölcsö­
nösen megszerették egymást és 1919-ben 
feleségül vette Gyapjas Máriát. Két évvel 
ezelőtt költöztek el Szegvárról, amikor a 
Bőve-halmi tanyára kistanyásnak szegődött 
el. Evek során két fiuk született és a kis 
család békés életét semmi sem zavarta. Ke 
a felhőtlen családi élet azonban a múlt év 
októberében elborult s mindenfelé suttogni 
kezdtek arról, hogy Gál Imre a tanya bér­
lője és Ráczné között van valami. A hírek 
gyorsan terjedtek s csakhamar a férj fülébe 
is eljutottak. A jókedélyü, jó munkás ember 
ettől kezdve veszekedő garázdatermészetü 
lett s vallomásában elmondotta, hogy fele­
ségét több Ízben is megverte. Amint múlt 
az idő, a szerető, Gál Imre mulatós kedvé­
ben semmit nem törődött Rácz Ferenccel 
és mulatozásai során Ráczék ablaka alatt 
enekelte leghangosabban s mindig kedvenc 
nótáját: „Kis pej lovam arra van rá szokva,
Szeretem a más asszonyát lopva.* Gál Im­
rének ez a viselkedése és az egyre jobban 
terjedő szóbeszéd a végsőkig elkeserítették 
Rácz Ferencet, aki nem tudta milyen elha­
tározásra jusson, hogy a tűrhetetlen állapot­
nak veget vessen. Erről azután Rácz Fereneué 
gondoskodott, aki igazolva a szóbeszédet 
január 8 án szint vallott és átköltözött Gál 
Imréhez a csábitóhoz. A két kis fiút Ráczné 
magával akarta vinni, de az apa gyerme-
lili1-6?!„,en®e<*te hűtlen feleségéhez. Az 

utóbbi időkben

Nyolc község panasza 
a bírtokreform ügyében.

Tegnap délután egy órakor Pakots 
József nemzetgyűlési képviselő vezetésével 
Soroksár, Szentpéteri, Szentmiklós, Nyár­
egyháza, Alberti, Albertirsa, Alsógalla, Miszla 
és még néhány község népes küldöttsége 
kereste fel Mayer János földművelésügyi 
minisztert, akit arra kértek, hogy a föld­
birtokreform folytán szenvedett sérelmeiket 
orvosolja.

Mayer János földmivelésügyi minisz­
ter a küldöttségnek adott válaszában kije­
lentette, hogy a bíróság jogosan követei az 
érdekeltségtől költségbiztositékot, az igy 
befizetett összeget azonban be tudják 
megváltási árba. A miniszter annak a re­
ményének adott kifejezést, hogy a kérdést 
a panaszosok teljes megelégedésére fogja 
rendezni.
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Alsóborsodon kirabolták egy 
lelkész családi kriptáját.

Különös bűnügyben nyomoz a mis­
kolci rendőrség: ismeretlen tettesek feltör­
ték néhai Wattay István alsóborsodi refor­
mátus lelkész családi sírboltját és sokmillió 
értékű ékszert raboltak el a felfeszitett 
koporsókból. A sírbolt feltörését a község­
beliek hamar észrevették, mert a kripta 
közvetlenül a temető szélén fekszik. — Az 
eset annál feltűnőbb volt, mert a halott- 

Rlegrendltő találkozás, i'ablók egészen kifeszitették és kifordították 
Mialatt Ráez F re ne kihallgatása folyt a k^*P^a cementkeretbe beépített vasajta- 

a tanya udvaron bámészkodó emberek kö- | Ját- A va8aÍtó rácsának felfeszitésévol meg 
zött feltűnt egy izgatott fiatalember, akiről 8®ra próbálkoztak a tettesek, hanem neki- 
csakhamar kiderül?,' hogy ő Gál Imre, a állottak a kripta alsó falának megbontásá- 
rae8gy*lkolt Ráez Fereacné elcsábitója. El- hoz, ott. ahol a cementkeret és a téglafal 
mondotta, hogv amikor Ra.cz féleségével érintkezik, feszitővássál meglazították a 
együtt lakásuk felé indultak, sejtette, hogy ffdal' aa)* által sikerült a vasajtót kidön- 
baj lesz. A gyilkosságot ő tudta meg leg- t(‘n‘ök. 
először, mert a kézbesítő, aki Vásárhely 
felől igyekezett a !anyára, találkozott Racz 
Ferenccel, aki akkor ment a város felé, 
hogy a rendőrségen feladja magát. Rácz a 
kézbesítőnek elmondotta, hogy feleségét 
megölte s a kézbesítő pedig tovább mondta 
a hirt Gál Imrének. Ugyanekkor érkezett a 
tanya udvarára Rácz Ferenc édesapja, a 

'hetvenéves öregember Szegvárról érkezett 
fia látogatására. A végzet ugv rendelte, 
hogy fiát már csak csendőrszuronyok kö­
zött láthatta viszon* Az öreg ember meg­
rendültén állott a tanya udvarán és elpa­
naszolta a jelenlévőknek, hogy régóta ter­
vezték, hogy Szegvárról végleg fi ihoz köl­
tözik feleségével együtt és éppen az idő­
pontot akarta fiával közölni, amikor a köl­
tözködés megtörténik.

, az

ki akarta
í

!

A sírboltba bejutva ékszerek után ku­
tattak. Először néhai Wattay István refor­
mátus lelkész érckoporsójának fedelét feszi­
tették fel, majd Wattay Ilonkáét, itt értékes 
ékszereket találtak. Wattay Uonbát ugyanis 
annakidején gyűrűkkel, rendkívül értékes 
fülbevalókkal es egyéb ékszerekkel temették 
el ; ezeket mind magukkal vitték a sirrablók. 
A rendőrség nyomban megindította a nyo­
mozást és minden valószínűség szerint rö­
videsen sikerül kézrekeriteni a tetteseket.

A rendőrségnek az a véleménye, hogy 
jól szervezett bűnszövetkezet követte el a 
kripta kirablását. Általában Miskolcon és 
környékén sírok és kripták feltörése és ki­
rablása nem ritka és újszerű az utóbbi 
időben.

i 5

I i:

Mez Ferencet beszállították 
a szegedi ügyészség fogházába

A Vizsgálóbíró a kihallgatás befejezté­
vel Rácz Ferenc előtt kihirdette az előze­
tes letartóztatásról szóló végzést s egvben 
Rácz Ferencet kocsira ültették és beszállí­
tották a hódmezé ásárhelyi rendőrség fog­
házába. Mielőtt a koe ira ült volna, megáll
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az asszony már nem is ra-
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FEüERER féle szabadalmazott
ágybetétek, kocsiülések,

létező legjobbak, könnyen 
kezelhető. — Az összes kárpitos-munkák 

legolcsóbb és legjobb kivitelben készül­
nek FEUERER ÁRMIN kárpitos­
nál, Kossuth-utca 28. szám.
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bizonyítéka, hogy a tanfolyamra jelentkező 
gazdák száma már eddig is meghaladja a 
60-at és a jelentkezések még folyamatban 
vannak. A tanfolyamon mint szakelőadók 
Kern Hermann, a magyar királyi növény­
élet és kórtani intézet igazgatója, Pálinkás 
Gyula, a magyar királyi ampelológiai inté­
zet adjunktusa, dr. Gróf Béla, gazdasági 
akadémiai tanár, Hajós Gyula, íöldmives- 
iskolai tanár, Katona Zsigmond, a kecske­
méti állami szőlőtelep intézője, Szepessy 
József, magyar királyi szőlészeti és borá­
szati felügyelő stb fognak közreműködni. 
A tanfolyamot dr. Gesztelyi Nagy László, 
mezőgazdasági kamarai igazgató nyitja meg.

| a munkásnép legnagyobb zöme itt lakik, 
akik már kora hajnalban munkára indulnak 
és csak késő este térnek haza.

— Kőtelező mozgófónykép előadások.
í A helybeli reálgimnázium igazgatósága 
i minden félreértés kikerülése végett annak 
| közlésére kert meg bennünket, hogy a val- 
! lás és közoktatásügyi minirztérium közép­

fokú iskolák részére kötelező iskolai film­
előadásokat rendszeresített. Az első ily 
előadás még december havában megtörtént, 
a második e héten, szombaton délután fog 
végbemenni a Tudományos Mozgószinház- 
ban. Minthogy e felolvasással kisert elő­
adások teljesen a tanítás szolgálatában 
állanak, rajtuk kötelesek mind a gimná­
zium, mind a polgári leányiskola növendé­
kei résztvenni. A 3500 koronás belépődíj 
részben az előadás költségeinek fedezésére 
szolgál, részben a két iskola földrajzi szer­
tárát illeti. Tekintettel a Mozgószinház be­
fogadó képességére, az előadásokon csupán 
csak a két mtezet növendékei vehetnek 
részt, tanáraik vezetésével.

— Összeírjak a vidéki varosak ipar­
telepeit. A kereskedelemügyi minisztérium 

ott ne keress ! elhatározta, hogy pontos statisztikai kimu-
| tatást készít a vidéki városok ipartelepeiről, 
j Éppen ezért az összes törvén. hatóságokhoz 
; körrendeletét intézett, melyben utasította a 
I hatóságokat arra, hogy városuk területen 
| lévő ipartelepekről pontos statisztikai kimu- 
* tatást készítsenek.

— Értekezlet a jéggyár ügyében A 
jéggyári bizottság legutóbb tartott ülésén 
elhatározta, hogy a jéggyárat m^g a nyár 
beállta előtt üzembe helyezik. Megbízták 

, a tanácsot, hogy a jéggyár ügyét vigye 
a hétfői közgyűlés elé. Ennek megtör­
ténte előtt értekezlet lesz a városházán,

— Február hó 14-én Jótékony 
Nőegylet fehér Rózsa-estélye.

— Gyenge veit a hódmezővásárhelyi
vásár. Három napon keresztül tartott a hód­
mezővásárhelyi vásár. Az állatvásárra meg­
lehetősen nagy felhajtás történt. Vidékről 
000 darab marhát. 050 darab lovat, 2110 
sertést, 360 borjut és 170 darab juhot haj­
tottak fel. Az eladók sorában ott volt Hód­
mezővásárhely is, Babér nevű bikájával, 
melyet élősúlyban kilogramonkint 14.000 
koronáért adott el. Kereslet természetesen 
alig volt és a rossz állat vásár erősen érez­
tette hatását a másik két napon, mert az 
iparosok és kereskedők egyaránt panaszkod­
tak a gyenge kereset miatt.

— Mikor aratnak a világ különböző 
részein. Ausztráliában, Uj-Zeelandbau, Chile 
nagy részében, az argentin iái köztársaság 
egyes részeiben januárban van az aratás. 
Kelet Indiában februárban kezdődik s to­
vább haladva észak felé, márciusban foly­
tatódik, Mexikóban, Egyiptomban, Perzsiá­
ban áprilisban aratnak, mig Kisázsia északi 
részében, Kínában, Japánban, Tuniszban, 
Algírban, Marokkóban, Texasban májusban. 
Kaliforniában, Spanyolországban, Portugá­
liában, Olaszországban, Görögországban és 
Szicíliában, úgyszintén Franciaország egy­
némely megyéiben júniusban van az aratás. 
Júliusban pedig Franciaország többi részei, 
Magyarország, Ausztria, Déloroszország és 

amerikai Egyesült Államok aratnak. 
Augusztusban Belgium, Németország, Hol­
landia és Dánia kerülnek sorra, végre 
szeptemberben Skócia, Svédország, Norvé­
gia, Kanada és Oroszország következik. 
Finnországban pedig a gabona behordása 
csak októberben ér véget. Az aratási munka 
csupán novemberben és decemberben szü­
netel a földön.

111R EK.
Ahol nincs

Vasárnap gazdagyülés volt a vá­
rosháza közgyűlési termében és ezen a 
kerületi gazdagytilésen mondotta záró­
beszédében Czettler Jenő dr., a Magyar 
Gazdaszövetség igazgatója a fenti köz­
mondást. Színtiszta igazság : ahol nincs 
— ott ne keress! Gazda kívánságok 
kerültek felszínre, állami támogatást 
kértek gazdasági középiskola, néphá­
zak, népiskolák, utak épitéséuek költ­
ségeire. Czettler Jenő dr. azonban nem 
igen tett biztató Ígéreteket, legalább is 
a derültséggel fogadott kijelentéséből 
nem lehet még a legjobb akarat mellett 
sem valami reményt nyújtó, sikerrel 
kecsegtető ígéretet felfedezni. A ma­
gyar gazdasági élet szomorú képét fes­
tette meg egyetlen egy mondattal, a 
pénz nélkül álló államkasszát mutatta 
be a maga rideg valóságában. F.z a 
gazdagyülés lefolyása imponzáns, a fel­
szólalások komolyságát és tartalmi 
mélységét tekintve, az utóbbi évek leg­
értékesebb vitái • sorába könyvelhető el, 
de produktiv eredményt éppen úgy nem 
ért el a súlyos gazdasági helyzet enyhí­
tésében, mint az előbbiek.

\ amelyre meghívják a gyógyszerészeket, 
< cukrászokat, henteseket, mészárosokat, 
j tehát mindazokat, ahik jeget használnak, 

hogy a kérdés megvitatása céljából, je­
lenjenek meg pénteken délután 3 órakor 
a városi gazdasági tanácsnok hivatalában 
a városházán.

— Hatmillió korona ingósággal meg­
szökött férjétől. Marton János Vince telep 
16. szám alatti lakos megjelent a rendőr 
gégén s feljelentést tett felesége, leánykori 
nevén Itácz Eszter ellen. Feljelentésében 
elmondotta, hogy felesége még a mull < v 
október 9 én lakásukról bejelentés nélkül 
eltávozott. Felesége ez alkalommal magával 
vitt egy konyhaszekrényt, egy ruhaszek­
rényt, 16 mázsa csővestengerit, barom és _ Borzalmas szerelmi tragédia egy
fél mázsa búzát, két es fel mu^sa arpa , landl városban. Berlinből jelentik : Nym-
osszesen hatmillió korona énekben. Marton ,n vároa4ban történt vasárnap délután.
Jánosne kocsin hagyta el teije _ lakas,,,. es Oehoysen gyáros, aki szerelmi viszonyt foly- 
erre rakta fel a nagymennyis eu terményt. tatott* nf;mct származású szobaleányával, 
Az első nyomok Budapest fele vezettek, eszélte vele, hogy Amerikába fognak
ezért a rendőrség megkereste n budapesti 8zö|ni. Lelkiismerete furdalta és elárulta 
főkapitányságot, hogy Mártó.i • ano&in ku- t yét feleségének, mire az asszony azt a 
tassa fel. Ez eredményre nem vezetet mert ,(|ást a%llot’ta> hogy haljanak meg

megszokott asszonyt sehol nem fialhat *tt é öljJék meg két gyermeküket. A 
ták fel. A rendőrség újból im-gkezd-e Mar- . k auto^óbilba ült feleségével és két 
tonné kutatását. Az .asszony gádoros, szu- | e é a legnagyobb gyorsa-
letésü, 40 éves, romai kathohkus erős han j ^ , ilulitottfe, ä gépkocsit a Wahl folyó
gon beszel, feltűnően nagy ep fogai, szőke j ir,^ába g egyenesen belerohant a folyóba, 
hajú, különös ismer.eto jele az, hogy irr j Aj? aggzony ég nagyobbik gyermek a vízbe 
lukai feltűnőé tagak. fu|b maga Oph yse és a kisebb leány élet­

ben maradt. Az éra erek, akik azt hitték, 
hogy automobilszerencsétlenség történt, ki- 

j mi illették a folyóból a gyárost és a kisleányt.
— Növényvédelmi és borboseelési tan- ; Ophoysen kétségbeesésében bevallotta bűnét, 

folyam Csoográdon. A Duna—Tiszaközi 1 aztán öngyilkos akart lenni, de megint meg- 
Mezőgazdasági Kamara a Csongrádi Szőlős- ! mentették. A német leányt a városi hatóság 
gazdák Egyesületével karöltve, f. hó 25-étól i visszatoloncoltatta Essenbe.
31-éig, hét napra terjedő növényvédelmi, !
gyümölcsészeti, szőlőmüvelési és borkeze- j Felelős szerkesztő: DR. SZITTNER IMRE. 
légi tanfolyamot rendez, mely iránt az ol- l Felelős kiadó: RÓNAI ERNŐ BÉLA. 
tani gazdaközönség körében igen nagy ér- j Kiadótulajdonos:
deklődés mutatkozik. — Ennek legjobb \ SZENTESI UJSÄOÜZEM KÖNYVNYOMDA R. T.

HZ

— A kíséri járdahálózatot teljesen ki 
kell építeni. Alig van talán városa Magyar- 
országnak, ahol annyit foglalkoznának járda 
és útépítéssel, mint éppen Szentesen. Min­
den elfogultság nélkül meg kell állapítani 
azonban azt, hogy Szentes város belterüle­
tén lévő utcák és járdák még sok javításra 
szorulnak. Természetesen a műszaki hivatal 
és annak vezetője Cseuz Béla műszaki ta­
nácsos mindent elkövet a járdák fenntartá­
sára és kiépítésére, azonban az ő keze is 
meg van kötve és csak a költségvetésben 
megállapított összeg keretein belül dolgoz­
tathat. A legutóbbi ködös időjárás következ­
tében síkossá vált járdák megmutattak, hogy 
hol kell leginkább javítási munkálatokat vé­
gezni. Legelső hely ebben a tekintetben 
a kiséri utcákat illeti, mert itt igazán élet- 
Yeszélyos volt a járáskelés az egyenetlen 
járdákon, nem is szólva azokról az utcákról, 
ahol egyáltalában nincs járda. A műszaki 
tanácsos már régebben kidolgozott egy tel­
jes útépítési programmot, melyben benne 
szerepel a kiséri járdahálózat kiépítése is. 
Természetesen a programra megvalósítása 
a költségvetés keretein belül lehetetlen. Min­
denesetre meg kell találni a módot, hogy a 
kitéri járdák minél előbb használható álla­
potba helyeztessenek, annál is inkább, mert

H

Kun Andor haza-hlr.
újból megkezdteérkezett és a 

Horváth Mihály-utca 12 sz, alatt.
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Szabadalmazott Óriási tüzelőanyag 
megtakarítás!Miplicator tseréphályha.

Fűthető: szalmával, fával, tengeri szárral vagy kukorica csutkával.
Gyönyörű szobadísz. Felvilágosítást ad és minta megtekinthető a Nemzeti Hitelintézet Rt áruosztályánál
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“Temető-utca 17/a számú ház (nagy Nótári. 
* ház) felerésze eladó, azonnal elfoglal- 

ható.

SZENTESI KISGAZDA4. oldal

KÖZGAZDASÁG.EGYESÜLETI HÍREK. ü28Tárgyalások indultak meg 
vetőmag behozatala céljából.

Az árpa és a zabüzletben eddig nem 
igen jutott kifejezésre, hogy a behozatali 
vámot március 31 ig terjedő időre felfüg­
gesztették. A belföldön olyan minimális 
kínálat mutatkozott ugyanis, hogy akik 
nem halaszthatták a készletek kiegészítését, 
kénytelenek voltak az árutulajdonosok ár­
követelését honorálni, mert különben vető­
magnak keresték élénkebben ezt a két cik­
ket. Most, azonban, hogy vetőmeg behozatala 
céljából megkezdték a szomszédos álla­
mokkal a tárgyalást, egyelőre tartózkodás 
észlelhető a piacon, mert a Jugoszláviával 
folytatott tárgyalások állítólag kedvező 
eredménnyel biztatnak.
5000 koronával 
drágult a búza.

Az üzlet irányzata szilárd, búza 5000 
koronával emelkedett, a rozs pedig l' .OOO rel. 
A minimális árukínálat volt az oka ennek. 
Árpa, zab, tengeri ára nem változott.

Hivatalos árfolyamok : Tiszavidéki búza 
595.000-6050D0, pestvidéki 592-602 500, 
rozs 485—490.000, takarmányárpa 400— 
420.000, sörárpa 490-515.000, zab 415— 
430.000, tengeri 290—295.000, korpa 250—
OFtR ftiin rnnoí» RAO—AOn Oí O VnrrmaM WW W W V / VO V' V/ ' - V ÄA V. . W *. V. t

Vetített képes előadás az Ipartestfllet 
székhazában. Az Iparos Kör vezetősége 
karöltve a népfőiskolái tanfolyam igazgató­
ságával, elhatározta, hogy ismeretterjesztő 
vetített képes előadásokat rendez az Ipar- 
testület szekházában. Az első ilyen vetített 
képes előadás ma, szerdán este hét órakor 
kezdődik. Erre az előadásra az iparos csa­
ládokat, valamint a város többi tudományok 
iránt érdeklődő polgárát meghívja és szíve­
sen látja az Iparos Kör.

a Stefánia Szövetség igazgatósági
Ülése. A Stefánia Anya- és Csecsemővédő 
Szövetség helyi fiókja folyó hó L3 án, pén­
teken délután 4 órakor a polgármesteri hi­
vatalban igazgatósági ülést tart. 
ülés tárgysorozata a karácsonyi ajándék 
kiosztásáról való elszámolás bemutatása. 
Tekintettel a tárgy fontosságára, az igaz­
gatósági tagok minél nagyobb számban 
való megjelenését kérik.

Névnapokon
disznótoros vacsorákon, lakodalmakon 
ünnepeken követelje mindenütt, csak a

Kaszinóban kapható
tokajhegyaljai szomorodj

bort
P

mely házhoz kihordva literenként|
■k 20.000 korona.

!
Elsőrendű konyha, naponta friss csapolásu 
sör! Meleg helyiségek! Pontos kiszol­
gálás ! Szives pártfogást kér
ifj. Soós József vendéglős.
Nagyobb mennyiségű hordók vannak eladók.

Az
21

!; !

Villamos világítástA Szentesi Kereskedő Ifjak szereplése 
Csongrádon. A Csongrádi Iparos Műkedvelő 
Csoport és a Szentesi Kereskedő Ifjak Egye­
sülete karöltve a csongrádi kereskedő ifjak- 
kai saját könyvtáralapjuk javára 1925. évi 
január hó 24-én, a Magyar Király-szálloda 
Kaszinó nagytermében tánccal egybekötött 
müsoros-estélyt rendez. A műsor a követ­
kező ; Megnyitó. Tartja a Szentesi Keres­
kedő Ifjak Egyesületének elnöke. Losonc 
végromlása. Előadja a Szentesi Kereskedő 
Ifjak zenekara. Az antialkoholista. Magán­
jelenet. Előadja Kocsis Andor, Szentes. 
Énekel Tóth László, Csongrád. Őfensége 
szobája, vígjáték. Előadják Kocsis Andor, 
Kocsis Andorné, Gulyás Imre, Szentes. F-dur 
Schumann—Träumerei. Cselló-szóló. Előadja 
Szabó Lajos, a Szentesi Kereskedő Ifjak 
Egy esülete zenekarának tagja. Énekel Lás? ló 
Imre, Csongiád. Esz-dur Chopin—Bölcsődal. 
Előadja a Szentesi Kereskedő Ifjak zene­
kara. A tót házmesterné, magánjelenet. Elő­
adja Kocsis Andor, Szentes. Holdkórosok. 
Vígjáték 1 felvonásban. Előadják Czégényi | ts 
Sándor, Póz sár Gyula, Bozó Mihály, Neufeld i rx 
Jenő, Gubisi József.

j csengő­
berendezést, vízvezeték, fürdőszoba- 
berendezést készít, javít, karban tart. 
Költségvetést és műszaki felvilágosítást 
díjtalanul eszközöl

Kossuth-utca 11. (Farkas Eugénia-ház").
Blum Mihály ■86

Személyesen győződjön meg TOFFLER LAJOS drogériája
VWI»l(WW»nWU1IMIiWVVIIWMlTO
hogy a legjobb, legolcsóbb fedőanyag a

cementcserép.
Uj kerítés és drótkerítéshez
vasbetonoszlopot

vegyen, soha el nem rothad, olcsóbb a 
fánál. — Uj építkezéshez lábazati követ 
piros, fekete, szürke színben terv szerint 
készítek. — Kérjen díjtalan árajánlatot.
Páltffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

raktáron tartja az összes

kötszerféléket248

u. m. Bruns-gyapot, pólya, 
gázokat, szájvizeket, 60 féle

kölnivizet, parfümöket, 
kimérve eredeti üvegben.
Parfüm- és manikűr-kazetták, arckré­
meket, púdereket, pipere- és borotva­
szappanokat, hajfestőszereket, fésüárut.

alávan feles n 
idő 11. kér., . 265 iV

Varrógépeki Árverési hirdetmény.
Egy 2 éves tenyésztési célokra alkal­

mas vöröstarka fajbika január 25-én. azaz 
vasárnap délelőtt 11 órakor a Zsoldos Rész­
vény társaság Sarkadi telepén (Bartha János- 
ufea 5 szám) önkéntes árverésen eladatik. 
Érdeklődők felvilágosítást kaphatnak a Zsol­
dos R. t. központi irodájában.

:

A Hadrőá közgyűlése. A Hadröá Nem­
zeti Szövetség csongrádvármegyei csoportja 
vasárnap, január 25-én délután két orakor 
a városháza közgyűlési termében tartja 
rendes évi közgyűlését, amelyen a lemon­
dott vezetőségi tagok helyett uj elnököt, 
alelnököt és négy választmányi tagot vá­
lasztanak meg. A közgyűlés tárgysorozata 
a következő: Elnöki megnyitó. Elnök, al- 
elnük és négy választmányi tag mrgválasz- 
tása. Pénztári jelentés és annak jóváha­
gyása, valamint az idei költségvetés ismer­
tetése. Az ügyvezető-igazgató évi jelentése. 
Esetleges indítványok.

: részletfizetésre, jótállással legolcsób­
ban kaphatók

Weinbergen műszerésznél.
csendőrlaktanyával szemben. Javítások 
szakszerűen és oicsón. készülnek. 7

Tűzifa! 1■

f

MOZI. Elsőrendű hasábos, tuskózott és aprított 
Prima porosz íütőszén, gázgyári dió­
koksz, azonnal házhoz szállítva leg­

olcsóbban kapható:

j
.‘.1 Bánni Welsse-est! Studium fiira ! Nagy 

szenzációs előadás ! Holnap, csütörtökön este 
pont 6 és 8 órakor színre kerül r Angol 
Híradó“ a külföldi eseményekről. „A szent- 
othmari gyújtogató* dráma 6 felvonásban. 
Főszereplők : Hanni Weisse és Paul Hart- 
mann. Egy kis osztrák faluban történt sok­
sok évvel ezelőtt. Itt élt Engel igazságügyi 
tanácsos a gőgös, büszke ur, kedves és 
szép kis leányával, Márthával. Mathias Fre- 
udlofer, a falucska tanítója szerette Márthát 
és a leány is őt. Johannes, Mathias bátyja, 
aki községi írnok volt, szintén szerette a 
leányt és ez a titkolt, sohasem viszonzott 
szerelem nagy bajok, sötét tragédiák kut- 
forrása lett. Johannes ügyes cselszövéssel 
úgy intézte a dolgokat, hogy Engel taná­
csos módfelett felháborodott a koldus tanító 
szerelmén és nemcsak házából utasította ki, 
de állásától is megfosztotta. Mathiasnak hát 
el kellett válnia szerelmes Márthájától stb. 
Egy amerikai bnrleszk, vígjáték.

Bárdos 25
1 fakereskedönél Kossuth utca 33.

n s -:ii Saját érdeke, ha akar venni

cipőt, 
kalapot,

inget, nyakkendőt, 
ismfp harisnyát, hogy

AOUáCS divatáruházát
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(Hariss ház)
keresse fel. 1

5
12 p,Elönyomdához a legújabb sablon-minták megjöttek! nA korona Zürichben: 0.007P/,.

„Szentesi UjsAgüzero* könyvnyomda rt. Szentes. Felelős igazgató: Rónai Ernő Béla.
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Gazdák
Faragott kocsirúd, gabona- és hólapát, 
favilla, sütőlapát, ásó, lapát és kapa­

nyelek, kőris és iharfajárom-fejek 
állandóan raktáron

Bárdos fakereskedőnél
Kossuth-utca 33.
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